

---

## Пам'яті вченого



### Нізельський Юрій Миколайович

22 грудня 2007 р. раптово перестало битися серце Нізельського Юрія Миколайовича – відомого вченого хіміка в галузі високомолекулярних сполук, доктора хімічних наук, провідного наукового співробітника відділу фізики полімерів Інституту хімії високомолекулярних сполук НАН України.

Ю.М. Нізельський народився у 1939 р. у м. Дніпропетровську. В 1961 р. він закінчив Дніпропетровський хіміко-технологічний інститут за спеціальністю „технологія основного органічного синтеза и синтетического каучука”. Після цього працював у Інституті хімії високомолекулярних сполук та Інституті органічної хімії НАН України, де пройшов шлях від інженера до провідного наукового співробітника. У 1976 р. Ю.М. Нізельський захистив кандидатську, а у 1990 р. – докторську дисертацію.

Під його керівництвом і за його безпосередньої участі були розглянуті кінетичні аспекти і тонкі ефекти гомогенного каталізу реакцій полімеризації, започатковані дослідження металокомплексного каталізу та металовмісних полімерних систем, вперше розглянуті реакції полімеризації за участі водорозчинних біополісахаридів.

Ю.М. Нізельський сприяв зростанню кваліфікації багатьох науковців, аспірантів, студентів. Серед його учнів фахівців областей хімії та технології полімерів. Ю.М. Нізельський автор понад 300 наукових статей, оглядів, патентів. Його монографія „Каталитические свойства  $\beta$ -дикетонатов металлов” давно стала бібліографічною рідкістю. Він був членом редколегій декількох наукових журналів, організатором та учасником багатьох наукових конференцій з високомолекулярних сполук. Ю.М. Нізельський виконував обов'язки професора кафедри хімії у НУ Києво-Могилянської академії, де заповнив любов'ю до науки багато студентських сердець.

---

Юрій Миколайович Нізельський майже 20 років був незмінним ученим секретарем Спеціалізованої вченої ради із захисту докторських дисертацій інституту. Багато нинішніх кандидатів і докторів наук з хімії високомолекулярних сполук та фізики полімерів з вдячністю згадують плідні дискусії з Ю.М. Нізельським і його поради під час захисту дисертацій.

Ю.М. Нізельський безмірно любив Україну, її історичні і культурні надбання, українську мову і літературу, дбав про укладання сучасної української хімічної термінології у галузі високомолекулярних сполук.

Широта наукових і культурних інтересів Ю.М. Нізельського вражала всіх, хто його знав або спілкувався з ним.

Світлу пам'ять про вченого, шляхетну та всебічно талановиту Людину, яка все життя присвятила служінню науці та Вітчизні, збережеться у серцях його колег, друзів, учнів і знайомих.